

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 35-й

Четверг, 29 ноября 1973 года

№ 141 (3627) Цена 2 коп.

## ГОД-РЕШАЮЩИЙ, КВАРТАЛ-УДАРНЫЙ!

ВЕСТИ ИЗ КОЛХОЗА «АЗАТ СЕБЕР»

### ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Колхоз «Азат Себер» уже несколько лет считается хозяйством высокой культуры земледелия. Из года в год они собирают высокие урожаи зерновых и пропашных культур.

В 1974 году хлеборобы этого хозяйства также решили вырастить высокий урожай. Свое слово они поддерживают конкретными делами. Полностью засыпаны семена и сейчас доводятся до посевных кондиций.

После завершения уборочной страды в бригадах были организованы механизированные звенья по вывозке органических удобрений. При плане-за-

дании вывезти под пропашные 6 тысяч тонн, они уже доставили 7760 тонн из расчета 25-30 тонн на гектар. Всего механизаторы решили вывезти на поля 10 тысяч тонн органики, удобрав 400 гектаров.

Отлично трудятся на вывозке местных удобрений механизаторы И. Муслимов, брат М. и Г. Габразитовы, Я. Мусимов. Бесплатной погрузку осуществляют Я. Ямликанов и М. Алтынбаев. Сменная норма выработки механизированного звена ежедневно составляет 150 и более процентов.

—  
зательство продать их на 120 тысяч штук больше.

Сейчас они поставили в торговую сеть уже миллион 340 тысяч яиц. Свое обязательство они выполнят к 20 декабря, а до конца года продадут сверх обязательства 180 тысяч яиц.

Безупречно трудятся на птицефабрике А. Вахитов, Х. Рахимкулова, З. Горяев, М. Ахмадеев и Г. Хасанова.

### К 20 ДЕКАБРЯ

В этом году работникам птицефабрики колхоза «Азат Себер» нужно было продать государству 1 миллион 340 тысяч яиц. Подсчитав возможности, коллектив взял обя-

### НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

Достойно несут трудовую вахту в решающем году девятой пятилетки животноводы колхоза «Азат Себер». Среди них доярки Р. Х. Алтынбаева, С. Г. Мусимова, Н. Н. Едигарова, М. Г. Алиппасова, надоившие за десять месяцев по 2000—2504 килограмма молока от каждой коровы. Животноводы колхоза успешно справились с продажей молока государству на полтора месяца раньше срока, выполнив его на 105,5 процента. До конца года животноводы взяли обязательства продать государству 1200 центнеров молока.

(Наш корр.)

### ПЛАН ВЫПОЛНЕН

С хорошими показателями закончили десятимесячную программу доярки колхоза «Красный птицевод» Зоя Степановна Шеенкова, Мария Яковлевна Соловьева, Любовь Ивановна Ковина, надоившие за десять месяцев по 2480—2320 килограммов молока от коровы.

Они успешно уже справились с годовым планом надоя молока, перевыполнив его соответственно на 80—40—26 килограммов.

(Наш корр.)

### ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Недавно бюро обкома ВЛКСМ рассмотрело вопрос о премировании внештатного комсомольского актива в честь дня рождения комсомола.

За хорошие показатели в труде, активное участие в общественной жизни в честь 55-й годовщины рождения Ленинского комсомола премированы

денежными премиями и ряд комсомольских активистов нашего района. Это Наташа Молодейшина—мастер комбината бытового обслуживания, секретарь комсомольской организации, Людмила Чернова—бухгалтер Госбанка, член ревизионной комиссии райкома ВЛКСМ и Галина Апетова—печатница районной типографии, секретарь комсомольской организации.

(Наш корр.)

### ОТКРЫТ МАГАЗИН

В селе Красный Яр открылся новый хозяйственный магазин. В магазине большой выбор хозяйственных товаров. Заведующая магазином Н. Филоненко и продавец В. Бибикова вежливо обслуживают покупателей, повседневно ведут учет спросов покупателей на нужные им товары.

М. БИЗЯЕВ,  
селькор.

### ПЛЕНУМ МЕДИКОВ

27 ноября состоялся пленум райкома союза медицинских



### НОВАЯ ТЕХНИКА

В районное объединение «Сельхозтехника» продолжает поступать новая техника и оборудование для животноводческих ферм района. Только за последние два месяца в хозяйства были отправлены 3 колесных трактора и один гусеничный. Новый гусеничный трактор марки ДТ-75 пополнил и машинный парк механизированного отряда.

(Наш корр.)

### В РАЙОННОМ СОВЕТЕ ПИОНЕРИИ

Состоялось очередное заседание членов совета районной пионерской организации. Совет обсудил вопрос «О подготовке празднования десятилетнего юбилея районного Дома пионеров».

(Наш корр.)

## ТЕПЛАЯ ВСТРЕЧА НА ИНДИЙСКОЙ ЗЕМЛЕ

ДЕЛИ. (ТАСС). С исключительной теплотой и радушением встретила индийская столица Генерального секретаря ЦК КПСС, члена Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева, прибывшего 26 ноября в Индию с официальным дружественным визитом.

Десятки тысяч человек горячо приветствовали посланца страны Великого Октября на всем протяжении 17-километрового пути от аэропорта Палам к президентскому Дворцу «Раштрапати Бхаван». Рабочие, служащие, крестьяне, студенты пришли встречать Генерального секретаря ЦК КПСС. Многие из них специально приехали из соседних штатов.

В тот же день Л. И. Брежnev возложил венки к мемориалам выдающихся государственных деятелей Индии Махатмы Ганди, Джавахарлала Неру и Лал Бахадура Шастри.

Состоялась дружественная беседа Генерального секретаря ЦК КПСС и

премьер-министром Индии Индией Ганди.

26 ноября начались переговоры между Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и премьер-министром Индии Индией Ганди.

Л. Ганди подчеркнула большое значение визита Л. И. Брежнева в Индию для дальнейшего развития и углубления советско-индийских отношений, дружбы и сотрудничества.

Л. И. Брежнев поблагодарил премьер-министра за радушный прием, оказываемый ему в Индии. В ходе переговоров, проходящих в атмосфере дружбы и сердечности, Л. И. Брежнев дал общую оценку принципов ленинской внешней и внутренней политики, проводимой Коммунистической партией Советского Союза, Советским государством. Он тепло охарактеризовал отношения, сложившиеся между двумя дружественными государствами — СССР и Индией, и выразил убеждение, что эти отношения будут и впредь углубляться и шириться.

### ПРЕБЫВАНИЕ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА В ИНДИИ

ДЕЛИ. (ТАСС). В дружественной, сердечной обстановке 27 ноября продолжались переговоры Генерального секретаря ЦК КПСС, члена Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева с премьер-министром Индии Индией Ганди.

В тот же день Л. И. Брежнев нанес визит президенту Республики Индии Варахагири Венката Гири и имел с ним беседу. Беседа, протекавшая в дружественной обстановке, была посвящена успешному развитию советско-индийских отношений.

Грандиозный митинг индийско-советской дружбы состоялся 27 ноября в Дели на исторической площади у Красного форта, над древними стенами которого в

1947 году взвился трехцветный флаг, возвещавший миру о рождении республики Индии. В митинге участвовали сотни тысяч жителей индийской столицы.

Встреченный бурной продолжительной овацией на митинге выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев.

С речью к участникам митинга обратилась премьер-министр Индии Индира Ганди. Митинг вылился в яркую манифестацию крепущей дружбы двух стран, их горячей приверженности делу упрочения традиционных дружеских связей и сотрудничества, делу мира во всем мире.

### НОВАЯ ТЕХНИКА

В районное объединение «Сельхозтехника» продолжает поступать новая техника и оборудование для животноводческих ферм района. Только за последние два месяца в хозяйствах были отправлены 3 колесных трактора и один гусеничный. Новый гусеничный трактор марки ДТ-75 пополнил и машинный парк механизированного отряда.

(Наш корр.)

### В РАЙОННОМ СОВЕТЕ ПИОНЕРИИ

Состоялось очередное заседание членов совета районной пионерской организации. Совет обсудил вопрос «О подготовке празднования десятилетнего юбилея районного Дома пионеров».

(Наш корр.)



«Ловкость рук, Ваше величество!» — производство ГДР — ЧССР.

Жили-были однажды очень известный король и очень знаменитый вор. Вор осужден на пожизненное заключение в крепость. Король вел войну. После одного из маршей он оказался перед городом, который к своему глубокому сожалению не мог взять. Тогда он вспомнил о воре, хитрые проделки которого снискали ему широкую славу, велел привести его и приказал: «Ты должен украдь для меня го-

годняшнем дне, о выпускниках школы. А точнее о юноше, в котором создатели фильма стремились воплотить образ нашего молодого современника. Герой фильма — скромный юноша Николай — одержим мечтой стать летчиком. Но в медицинской комиссии он получил отказ. Пришлось возвратиться в родной городок, где, устроившись на работу, Николай продолжает мечтать о небе. Авиация — его призвание, зов его сердца, и потому никакая сила в мире не заставит его отступить. Вот о

«О вечном неустанном поиске, о смелых и отважных людях, которые стремились заглянуть за горизонт, и расскажет этот фильм 15—16 декабря.

Исторический фильм о борьбе пруссов против крестонос-

## ДЕКАБРЬСКИЙ ЭКРАН

род, который не может захватить мое войско». «Это было здорово, — подумал вор, — украдь целый город!». И они заключили сделку — король и вор.

Короля звали Фридрих II Пруссий, а вор был никою иной, как знаменитый Андреас Христиан Кезебир, девятый сын портного из Галле, о котором криминальная хроника того времени многое может рассказать. А город... Речь идет о Праге в период семилетней войны...

Фильм демонстрируется на экране РДК 1—2 декабря.

О секретаре парткома колхоза, о его трудной, но очень нужной работе расскажет вам, кинозрители, новый цветной фильм «Здесь нам жить».

Якова Чигиринна люди любят и уважают. Он повсюду с ними — в работе, и в беде, и в радости. И не потому, что должность обязывает, просто не может иначе. не умеет. Случилась беда, в семье Ольги Шамрай — оставил ее муж, уехал в город за легким заработка, не хочет даже признать только что родившегося сына, и Яков становится названным отцом малыша, устраивает его «крещение» под красным знаменем, старается вернуть к семье Петра Шамрай.

Любит Чигирин работать так, чтобы соль выступала на плечах, а вот парадной показухи не терпит. Поэтому и не может простить знатному механизатору Ковалю его погоню за славой в ущерб делу. Кему не нравятся решительные действия партийного секретаря. Да и самому Чигирину кажется, что он делает что-то не то. Когда был зоотехником, каждый день свою работу видел, а теперь труднее стало.

— А кому легко? — говорит в беседе с ним председатель колхоза Чумак. У тебя, Яша, может самая трудная работа, потому что незаметная она. Тебе верят, Яков. Значит, правильный ты секретарь.

Роль Чигирина исполняет Николай Мерзликин. Это его актерский дебют.

Дни демонстрации фильма 4—5 декабря.

8—9 декабря будет показана новая картина «Облака» белорусских кинематографистов, которая расскажет о се-

сле призыва, о настойчивости, о воле, которые могут преодолеть все препятствия, и рассказывает этот фильм.

Всем, кому дорого творчество замечательного русского писателя Д. Н. Мамина-Сибиряка, большого самобытного и своеобразного художника, будет небезынтересно узнать, что одно из лучших его произведений — роман «Правильные миллионы» обрело вторую экранированную жизнь. С огромной художественной силой в романе отражены важнейшие процессы, происходящие на Урале после реформы 1861 года.

Место действия романа — город Узел — так назвал Мамина-Сибиряка старый город Екатеринбург, сегодняшний Свердловск. Кому, как не свердловским кинематографистам, было взяться за экранизацию этого замечательного произведения.

Они посвятили свою большую интересную работу 250-летию родного города.

Этот фильм будет демонстрироваться 11—12 декабря.

«Более ста лет загадка земли, увиденной Санниковым среди арктических льдов. Вол-

новала многих путешественников, но никто не мог достичь ее. Может, это были материковые льды, может быть, земля эта поглощена Ледовитым океаном? На географических картах мира и сегодня обозначено — «Банка земли Санникова».

«О вечном неустанном поиске, о смелых и отважных людях, которые стремились заглянуть за горизонт, и расскажет этот фильм 15—16 декабря.

Исторический фильм о борьбе пруссов против крестонос-



На киностудии «Мосфильм» завершилась съемка цветной широкоскринной ленты «Человек в штатском».

Кинокартина повествует о работе советской разведки в гитлеровской Германии накануне второй мировой войны.

Сценарий на документальной основе написали Дмитрий Быстролетов и Василий Журавлев. Музыка композитора Леонида Афанасьева.

В ролях снимались: Юозас Будрайтис, Николай Гриценко,

(Фотохроника ТАСС). Этот фильм смотрите 22—23 декабря.

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90. Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32, заместителя редактора, ответственного секретаря, отдела культуры и радиоорганизатора — 2-38, отдела сельского хозяйства — 2-72, типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

## БУДНИ СОВЕТСКОЙ АРМИИ



Они служат под овейной славой знаменем Н-ской гвардейской части морской пехоты дважды Краснознаменного Балтийского флота. Наследники доблестных морских пехотинцев, чьи ратные подвиги в годы Великой Отечественной войны отмечены двумя орденами, день ото дня умножают успехи в боевой и политической подготовке, добиваются высоких показателей в социалистическом соревновании, девиз которого — «В совершенстве знать оружие и боевую технику, мастерски владеть ими» стал непреложным законом жизни части.

На верхнем снимке: на тактических занятиях. На переднем плане — командир отличной роты гвардии старший лейтенант Евгений Самойлов.

На нижнем снимке: морские пехотинцы обучаются борьбе с танками.

(Фотохроника ТАСС)



на 1973 года. Вторым призером стал Геннадий Денисов, также из Ижморского совхоза.

## Мат «королю» ставит чемпион

В ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 ноября, в районном Доме культуры был проведен финал шахматного турнира среди коллективов физкультуры. В соревнованиях приняли участие шахматисты совхозов «Троицкий», «Ижморский», районного объединения «Сельхозтехника» и Ижморской средней школы.

Шахматный турнир был проведен в два этапа. Первый этап — турнир в коллективах физкультуры совхозов, колхозов и учебных заведений. Второй этап — финал лучших шахматистов на уровне первенства района. Общекомандное первое место завоевали шахматисты Ижморского совхоза. Эта победа не случайна. Пожалуй, самым серьезным образом готовились к этим соревнованиям шахматисты совхоза. Здесь был проведен организованный турнир под руководством преподавателя Колыонской школы Василия Батурина. Василий стал абсолютным чемпионом рай-

она. Третий призер — Виктор Хижняков из районного объединения «Сельхозтехника».

Чемпионкой среди девушек была Татьяна Летон из Троицка. Второй — Г. Порошина — ученица Ижморской средней школы. Самый молодой участник финала шахматного турнира — ученик седьмого класса Троицкой школы Александр Калмаев. Всем им вручены грамоты районного совета ДСО «Урожай» и памятные подарки. Чемпионы игры получили II разряд по шахматам, остальным участникам финальных игр присвоен III разряд.

Победителям общекомандного зачета вручены переходящий кубок, призерам, а ими стали коллективы районного объединения «Сельхозтехника» и совхоза «Троицкий», вручены грамоты. Соревнования прошли организованно, с большим спортивным азартом и огоньком.

Непонятно, по каким причинам не приняли участия в соревнованиях шахматисты Красноярского и Святославского совхозов.

Г. СЕДЫХ,

председатель райсовета ДСО «Урожай».

Редактор А. С. БАШАРИН



Ижморская районная типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома

Объем 1 п. л.

Тираж 3364

Заказ № 726